

# 世预赛18强赛第4轮,主场2:1战胜印尼队 国足终于赢球了

2026年世界杯预选赛亚洲区第三阶段C组第4轮,中国队主场对阵印度尼西亚队,最终以2:1取胜,全取三分!

## 一场没有退路的比赛

当球队在18强赛中第三次取得领先,国足将士们终于没有再让胜利溜走。北京时间10月15日晚,青岛青春足球场的37133名球迷,现场见证了中国队在18强赛中首度告捷。在2026美加墨世界杯亚洲区预选赛第三阶段第4轮比赛中,凭借着拜合拉木和张玉宁的进球,中国队主场2:1战胜印度尼西亚队,在三连败后迎来了一场及时的胜利。

在目前的世界排名中,中国队排名第91位,印尼队在第129位。数据统计显示,中国队和印尼队历史交锋13次,中国队9胜3平1负占据绝对优势,上一次A级赛输给印尼已是67年前——在1957年的世界杯亚洲区预选赛中,中国队在雅加达0:2不敌印尼。

本轮比赛之前,印尼队3连平保持不败,而中国队连输3场(客场0:7惨败于日本队、主场1:2不敌沙特队,客场1:3负于澳大利亚队),积0分垫底,且球队中多名球员遭遇不同程度的伤病。

面对本场没有退路的比赛,中国队主教练伊万科维奇排出了442菱形中场的首发阵容,由张玉宁和拜合拉木首发搭档锋线,高准翼等此前有伤在身的球员出现在首发阵容中,也展现出球队的破釜沉舟之势。

相比之下,对手印尼队则士气正盛。接连战平沙特阿拉伯队、澳大利亚队、巴林队等实力不俗的对手为球队注入信心,来自欧洲的归化球员不断加盟,使得主教练申台龙可以在本场对阵中国队的首发11人中派出多达9名归化球员。

## 国足首次进球数超过1球

比赛开始后,客场作战的印尼队逐渐控制场上的局面,国足控球率只有26%,传球成功率52%远远落后于对手的81%。不过,国足还是打出了精气神,并且把握住了定位球和转换进攻的机会,打进了两球。

第21分钟,韦世豪中场突

破造犯规,李磊主罚任意球长传,高准翼头球摆渡,印尼两名队员护球出现失误,蒋圣龙底线处极限救球勾回中路,拜合拉木顺势凌空扫射得手,国足1:0取得领先。这是拜合拉木为国足打入的第二个进球,也是国足连续三场18强赛上半场取得领先。

第44分钟,国足中场小范围打出配合,高准翼外脚背一记巧妙直塞,张玉宁反越位单刀球冷静推射破门。国足半场2:0领先,这也是本届18强赛4场比赛,国足首次进球数超过1球。目前,张玉宁代表国足出战36场比赛,打进6球。

中场休息时,印尼队一口气换上了3名替补队员,力图加强攻势。中国队则在第60分钟由汪海健替换下受伤的李源一。下半场,印尼队继续控制着场上的节奏,控球率接近八成。第85分钟,哈耶在禁区内抽射,经过折射后破门扳回一球。随后,中国队换上魏震、程进加强防守。在9分钟的补时中,国足顶住了印尼队最后的反扑,最终拿下了这场来之不易的胜利。

## 对阵巴林队 谢文能将缺席

赛后,主帅伊万科维奇在谢场时开怀大笑,和国足众将还有球迷们一起庆祝胜利。

目前,中国队1胜3负积3分,净胜球-9,虽然小组排名依旧垫底,但保留了冲击小组第四的希望。不过,中国队想要完成“争取跻身小组前四”这个目标还很艰难。根据赛程安排,11月14日晚,中国队将客场作战,在巴林国家体育场对阵首循环最后一个对手巴林队。巴林队的世界排名是第80位,前三轮比赛后,巴林队以1胜1平1负积4分的成绩位居小组第四。

这场比赛中还有个插曲:第44分钟,张玉宁破门之后激情庆祝过度,转播画面显示他因此吃到了黄牌。然而,根据赛后报告显示,张玉宁并未吃到黄牌,而是亚足联官方闹出的乌龙。报告中,张玉宁只有进球和被换下时间。不过,谢文能第42分钟因战术犯规染黄被记录在报告中,他将错过对阵巴林队的比赛。

综合新华社、人民日报、澎湃新闻



中国队球员拜合拉木(中)在比赛中庆祝进球 新华社记者 贾浩成 摄

## ※ 网友观点

## 伊万:祝贺球员们取得艰苦的胜利

赛后,中国队主帅伊万科维奇出席了新闻发布会。

谈到本场比赛,伊万说:“感谢我们的球员,感谢他们在场上的付出。他们很好地执行了战术,不断地拼抢、充满激情,在100分钟的比赛时间里注意力非常集中。球迷们也是球队的第12人,营造了很好的氛围,给了我们非常大的支持。同时,也要感谢青岛市的支持,感谢领导们的信任。球员们用精彩的比赛和3分回报了球迷和领导信任,这是值得庆祝的。”

谈到是否会申诉张玉宁的黄牌时,伊万表示:“我们在场边并没有看到张玉宁吃到黄牌,当然最后还是要

看裁判报告。”

对印尼主帅申台龙认为输球是运气差的说法,伊万坦承:“比赛过程中确实是印尼队在主导,他们想扳平比分,踢得更具侵略性。但我们在防守端很好抑制了对手的进攻,没让对方在运动战中获得太多机会,丢球是我们自己解围失误。毋庸置疑,印尼是一支强队,有很多来自欧洲的归化球员。比赛过程非常艰苦,所以祝贺球员们取得艰苦的胜利。”

印尼队主帅申台龙则表示:“祝贺中国队取得胜利,两队都展现了赢球的意念,中国队比我们赢球的意念更强一些。”

## 王大雷:感谢球迷一直没放弃

当终场哨响后,中国男足场上队长、门将王大雷将脸埋在草地上流下热泪,并且激动拍地。

此役,有伤在身的王大雷是打封闭坚持上场。根据赛后技术统计,王大雷凭借5次扑救得到7.3分,被评选为本场比赛官方最佳球员。

接受媒体采访时,王大雷哽咽表示:“我很开心球队在18强赛第二个主场拿到胜利。这是非常重要的一场

比赛。身前的十位兄弟,挡住了对方很多有威胁的进攻,非常感谢。也非常感谢这么多球迷一直支持我们,尽管前面踢得确实不好,但球迷们一直没放弃,很感谢。”

对于自己和张玉宁激动落泪的一幕,王大雷回应:“确实压力太大了,因为对于我们来说可能跟以前不一样,我们也背负了很多压力,这场比赛赢了对于我们来说非常开心。”

## 张玉宁:我们每个人都像斗士一样

赛后,国足进球功臣张玉宁接受了记者采访。

记者:祝贺中国队取胜。你进球后流下了激动的泪水,能形容一下当时的心情吗?

张玉宁:确实形容不了。当时无法控制自己,很激动。我们每个人都像斗士一样,这场比赛诠释了我们的精神。回到主场后,我们都憋着一股劲,最终把这场球拿下来了。



张玉宁庆祝进球 新华社记者 李紫恒 摄

本组稿件 综合虎扑、足球中国微博、新浪体育等